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平成２７年南房総市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２７年７月１６日（木）午後１時開会～午後２時閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山公民館 ２階中会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 小 池 正 志 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一 

書記  教育総務課課長補佐 庄 司 武 史 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主査 髙 梨 和 子  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２７年６月１６日開催の第６回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

丸幼稚園・丸小学校の廃止に係る条例改正について、および、３月議会に提出し、継続

審議となっていた大房岬少年自然の家の名称変更について、いずれも６月議会で承認され

た旨報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、富浦幼保一体化施設建設工事安全祈願祭、丸山地区学校再編

検討委員会専門部会全体説明会、教育委員会学校等訪問について報告・説明。 
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   イ 水島子ども教育課長が、南房総市就学時ことばの検査協力員会議、南房総市教育支

援委員会協力員会議、南房総市副園長・教頭会議、南房総市幼稚園主任会、南房総市

特別支援教育専門家チーム会議、南房総市事務職員会議について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、全日本ユースライフセービング選手権大会、安房地方子ども

会育成者講習会、高齢者体力テスト（外房地区）、千葉県社会教育委員連絡協議会代

議員会について報告・説明。 

   （質疑） 

   石井委員 先日、新聞に掲載されていた鴨川市の子ども園は認定子ども園でした。南房

総市との違いは何でしょうか。 

   三幣教育長 南房総市は認定子ども園ではありません。幼稚園と保育所がひとつの建物

の中にあり、４・５歳児には幼稚園教育を、０～３歳児には保育をおこなっています。安

房地区では５０年以上の幼稚園教育の歴史がありますが、認定子ども園では、園児はすべ

て同じ扱いになり、先行している自治体の話を聞くと、幼稚園の保育所化がすすみ、これ

までおこなってきた幼稚園教育が薄まってきているようです。南房総市では、幼稚園教育

をしっかりやっていきたいと考えていますので、あえて認定子ども園にはしていません。 

   庄司委員 行事計画の中で小中英語教育研修会①②とありますが、同じ内容で２回実施

し、受講者が異なるのか、内容がレベル１・レベル２のように異なり、同じ方が受講する

のか、どちらでしょうか。 

   水島子ども教育課長 ①と②で異なり、①は基礎の部で、これまでに受講経験がない方

が対象です。②はスキルアップの部で、基礎の部を受講した方を対象とする研修です。 

   岡﨑委員 ベルギー中学生海外派遣では、７名の中学生が派遣されるとのことですが、

どの中学校から何名派遣されますか。 

   小池参事 富山中２名、三芳中２名、白浜中２名、嶺南中１名です。 

   岡﨑委員 ベルギーからいらっしゃる方は何名ですか。 

   奥澤教育総務課長 生徒７名と引率２名です。 

   庄司委員 派遣する生徒は何年生ですか。 

   小池参事 ３年生３名と２年生４名です。昨年度の１・２年生を対象に選考をおこない

ましたので、今年度２・３年生に進級しています。 

   庄司委員 ベルギーから派遣される生徒は高校生ですよね。 

   三幣教育長 根本的に違うのは、ベルギーでは民間団体が組織されていて、そこで派遣

者を選抜します。こちらは、教育委員会の管轄で選抜しますので、中学生までということ
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になります。交流する際、こちらが中学生で英語があまり話せなくても、向こうが高校生

で、こちらのレベルにあわせてもらえるのでよいのではないかと考えています。 

 

 議決事項  

① 議案第５１号 平成２８年度使用教科用図書の採択について 

小池参事が、平成２８年度使用教科用図書安房採択地区協議会の選定結果について、資

料に基づき説明。また、採択に関する要請書等について報告。 

 （質疑） 

 岡﨑委員 選定作業や選定理由はどの程度まで公開されますか。 

 三幣教育長 安房採択地区協議会の会議録は、９月１日より開示請求を受け付けます。

選定理由をまとめたものではありませんが、会議の中で出た選定理由に関する意見につい

ては会議録で確認できます。 

 岡﨑委員 今回は学習指導要領の改訂によるものではなく教科書の改訂によるものです

ので、これまで使用していた教科書から替える、替えないという協議の全体的な感じはい

かがでしたか。 

 三幣教育長 選定結果をご覧いただくとわかるとおり、中学校の教科書で、これまでの

教科書と違うものが選定されたのは、理科、美術、英語の３教科です。まず、理科ですが、

小学校の教科書も昨年度、大日本図書から啓林館に替わりました。啓林館の教科書を選定

した理由のひとつは、マイノートという参考書や練習問題として使えるものが教科書にす

っぽり収まるようになっていて、指導上の効果が認められるというものです。教材の配列

などは他社とあまり変わりませんが、このような工夫がされている点が評価されました。

これまで使用していた小学校の大日本図書の教科書には、かなり間違いがありまして、小

さな訂正を合わせると１００箇所以上あり、その件について、すべての学校や教育委員会

に連絡してこなかったという対応のよくないところがありました。中学校の教科書の選定

に関しても教科書会社としての対応という点が考慮されました。美術は、おもに３点あり

ます。まず、単元ごとにねらいが端的に書かれているということ、生徒自身の製作の過程

の写真が載っていてイメージしやすいこと、机の上で教科書を開いたときに必要なスペー

スが少なく済むことです。これまで使用していた日本文教出版の教科書は、生徒の作品よ

り鑑賞用の作品や完成された作品が多く掲載されています。また、比べていただくとわか

るように、教科書のサイズが他に比べて大きいです。本日、学校訪問の際にご覧になった

かと思いますが、子どもたちの机はＡ版に対応して以前より大きくなったとはいえ、教科
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書を広げて、さらにそこで製作を行うわけですから、ここまで大きな教科書は必要ないだ

ろうということから光村図書の教科書を選定しました。英語については、教育出版の教科

書には、単元の目標がしっかりとした日本語で端的に書かれていますが、これまでの使用

していた東京書籍の教科書は英語を訳したような日本語で書かれていました。また、学習

指導要領が変わり、教育出版の教科書にはCAN  DOリストという到達目標のようなもの

を明らかにするためのリストが巻末に整理されて載っており、分冊も挟みこまれています。

その他、この教科書は、補助資料として映像、音声、文字といったものが、生徒でも先生

でも無償でダウンロードできるシステムがとられています。東京書籍の教科書にもこれま

でこのようなシステムはありましたが、有料で、新しくなった時には全て買い直さなけれ

ばいけません。また、大きさを比較すると教育出版の教科書のほうが小さく、持って読む

英語の教科書としてはこちらのほうが扱いやすいのでよいであろうというこれらの理由で

選定されました。 

 岡﨑委員 詳しく説明いただきありがとうございました。いろいろな点を十分に検討し

たうえで選定に至ったことがよくわかりました。特に、指導で使う資料が無償でダウンロ

ードできるというのは大変助かると思います。 

 三幣教育長 小学校の教科書採択は別におこなわれますが、英語の教科書が使われるよ

うになった時に小学校の分も無償でダウンロードできるので、かなり影響が大きいと思い

ます。また、資料８ページから１１ページまでに記載されているのは、特別支援教育で使

う教科書です。子どもたちの状態によって、教科書ではなく、市販の絵本を使用してもよ

いということが附則の第９条に規定されています。今回新たにこの７冊を教科書に替わる

教科書として認めるかどうか検討し、よいであろうとの結論に達しました。この附則第９

条に規定されている本を選択すると、どちらか選択になりますので、通常の教科書は使用

できません。子どもたちの状況にあわせて、それぞれの学級、学校で選択することになり

ます。 

岡﨑委員 今、説明のありました特別支援で使用する教科書についてですが、来年使用

する教科書を決定するのはいつ頃までですか。 

三幣教育長 来年度使用する教科書については、８月に需要数の調査があり、県へ報告

します。但し、転出入等もありますので、最終的に数が決まるのは３月末頃になり、その

後配本となります。 

岡﨑委員 年度末まで時間的な猶予があり、多少の数の変動も大丈夫ということですね。 

三幣教育長 そうです。 
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石井委員 附則第９条に規定されている本の一覧を見ると、図書室に置いてある本がい

くつかありますが、それを学級文庫に置いて使用するのですか。 

三幣教育長 図書室に置いてある本と教科書として使用する本は別の扱いになります。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

②  議案第５２号 南房総市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

奥澤教育総務課長が、南房総市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について、資料

に基づき説明。 

  質疑なく、全会一致で承認された。 

 

９ その他  

   ・水島子ども教育課長から、丸山地区小学校統合における学童保育の取扱いについて、公

設により南小学校内で実施することで関係団体との協議がまとまったとの説明があった。

また、幼稚園については預かり保育とし、南幼稚園の遊戯室を活用して実施したいとの説

明があった。 

   （質疑） 

     小宮委員長 これまで民営だった学童保育を公設にし、対象も１年生から４年生までに

するとのことですが、該当する保護者の皆さんにはその旨は伝えられていますか。それと

も議会の承認後になりますか。 

     水島子ども教育課長 これにつきましては、今年度になってから２回、学童保育を運

営している保護者との協議をおこないました。その中で、質疑を受け、公設でおこなう場

合はこのようになるということを十分理解していただいています。また、協議の内容は各

学童クラブへ持ち返り、総会を開いて検討したようですので、伝わっていると考えていま

す。但し、正式にお話するのは議会の承認を経てからですと伝えています。 

   

10 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第８回定例会を８月２４日（月）午後２時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２７年８月２４日  
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南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  髙 梨 和 子 


